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Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η ενημερωτική εκδήλωση για το νέο 

Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα για την Έρευνα και την Καινοτομία «Ορίζοντας 2020» στο 

πλαίσιο της Ελληνικής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η 

εκδήλωση διοργανώθηκε από  τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας 

(ΓΓΕΤ), στις εγκαταστάσεις του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής 

Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), την Τρίτη, 11 Μαρτίου 2014. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ο υπουργός Μακεδονίας – Θράκης κ. Θεόδωρος 

Καράογλου, ο Αναπληρωτής Υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής 

Αλλαγής κ. Σταύρος Καλαφάτης και ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κ. 

Απόστολος Τζιτζικώστας. 

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας, ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας Δρ. 

Χρήστος Βασιλάκος αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στις προτεραιότητες της Ελληνικής 

προεδρίας κατά το τρέχον εξάμηνο, στον στρατηγικό σχεδιασμό της ΓΓΕΤ για τη νέα 

προγραμματική περίοδο 2014-2020, στους στόχους και στο όραμα του ελληνικού 

«Ορίζοντα 2020», ενώ τόνισε ότι «την έρευνα πρέπει κανείς να τη βλέπει σαν 

επένδυση και όχι σαν δαπάνη». Επεσήμανε ότι η ανάπτυξη που σχεδιάζεται σε 

συνεργασία με τις Περιφέρειες, προϋποθέτει μία συνδυαστική αξιοποίηση των 

εργαλείων της Ευρωπαϊκής Ένωσης μέσω του «Ορίζοντα 2020».  Ο Πρόεδρος ΔΣ του 

Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Δρ.Αθανάσιος 

Κωνσταντόπουλος ανέφερε χαρακτηριστικά πως: «Η ερευνητική κοινότητα της 

χώρας αποτελεί την τελευταία εφεδρεία εξόδου από την κρίση» και ότι «η στήριξη 

των ερευνητών από την κοινωνία και τους πολιτικούς φορείς είναι πρωτεύουσας 

σημασίας». 

Ο Δρ. Θεόδωρος Παπάζογλου, επικεφαλής της Μονάδας Α1 – Εκτελεστικός 

οργανισμός του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας, τόνισε ότι ο Ορίζοντας 2020 

αποτελεί έναν από τους λίγους τομείς, που αυξήθηκε ο προϋπολογισμός τους, ενώ 



στη συνέχεια επεσήμανε τις διαφορές με τα προηγούμενα Προγράμματα- Πλαίσιο. 

Ο επικεφαλής της Μονάδας για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, χρηματοδοτικά 

εργαλεία και κρατικές επιχορηγήσεις - Ευρωπαϊκή Επιτροπή  κ. Jean-David Malo, 

αφού τόνισε ότι οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις αποτελούν την κινητήρια δύναμη για 

την οικονομική ανάπτυξη και τη δημιουργία θέσεων εργασίας, υπογράμμισε ότι το 

20% του προϋπολογισμού των 2 πρώτων πυλώνων του Ορίζοντα 2020 είναι 

αφιερωμένο σε αυτές. Από την πλευρά του, το αρμόδιο στέλεχος για τη 

συμμετοχή στη χάραξη πολιτικής στη Μονάδα Επέκτασης της Αριστείας και 

Διεύρυνσης της συμμετοχής, κ. Τηλέμαχος Τηλεμάχου  αναφέρθηκε στις 

συνέργειες μεταξύ του «Ορίζοντα 2020» και της πολιτικής συνοχής στο πλαίσιο της 

ευφυούς εξειδίκευσης. 

Στη συνέντευξη τύπου, ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας Δρ. 

Χρήστος Βασιλάκος αναφέρθηκε στο νέο σχέδιο νόμου για την Έρευνα, την 

Τεχνολογική ανάπτυξη και την Καινοτομία, που πρόκειται να κατατεθεί στη Βουλή 

εντός του Μαρτίου, ενώ τονίστηκαν οι τρόποι με  τους οποίους η Ελλάδα μπορεί να 

γίνει ελκυστική για τους νέους ερευνητές.  

Επίσημοι προσκεκλημένοι αλλά και πλήθος κόσμου επισκέφτηκαν την Έκθεση 

επιτευγμάτων Έρευνας και Καινοτομίας, η οποία άνοιξε για το κοινό στο πλαίσιο 

της εκδήλωσης. Εκεί, ο κόσμος είχε την ευκαιρία να ενημερωθεί για τα πιο 

πρόσφατα καινοτόμα προϊόντα του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής 

Ανάπτυξης και του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.  Τέλος, το 

«παρών» στην εκδήλωση έδωσαν πολλοί εκπρόσωποι ακαδημαϊκών και 

ερευνητικών φορέων, καθώς και εκπρόσωποι από το χώρο της επιχειρηματικής 

κοινότητας. 
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